
Primeiros Pasos na Aula Virtual



Motivación
● Vantaxes

○ Ter todo o material da aula dispoñible nun único lugar
○ Os alumnos poden consultar o material e entregar as tarefas dende calquera sitio
○ Permitenos traballar dende calquera sitio sen depender dun pendrive
○ Podemos facer todo tipo de actividades, incluso dividilas por grupos
○ Podemos configurar a Avaliación do tema, para que os alumnos podan seguir o seu propio progreso.
○ Permítenos comunicarnos dun xeito eficiente co alumnado
○ Podes descargar unha copia do teu curso e levala a Aula Virtual doutro centro educativo

● Inconvintes
○ Curva de aprendizaxe
○ Dependemos de Internet



Primeiros Pasos
● Inicialmente temos un un 

curso con 10 temas 
baleiros

●



Configurando o número de temas
● Podemos eliminar os que non queremos

○ Editar -> Eliminar o tema

● Reducimos o número de temas a 5
○ Prehistoria
○ Idade Antiga
○ Idade Media
○ Idade Moderna
○ Idade Contemporánea



Configurando o número de temas
● En calquera momento podemos engadir máis temas



Engadir Documentos
● Procura os seguintes tipos de arquivos relacionados coa prehistoria

○ Un arquivo .pdf (descargámolo)
○ Un vídeo de youtube

● Engadimos ambos documentos o Tema 1

● Para subir o pdf ● Para o vídeo de youtube



Engadir Documentos
● Tamén podemos facer que os vídeos se visualicen directamente no tema
● Para elo:

○ Engadimos unha etiqueta
○ Poñemos o editor en modo html
○ Pegamos nela o código para incrustar un vídeo de youtube



Engadir Documentos

Copiamos ese código no editor en modo HTML da 
etiqueta

● Imos a youtube



Engadir Documentos 
● O resultado final sería
● Pero non é recomendable facelo así xa que a páxina tardaría máis en cargar



Ocultar / Desocultar temas
● Se estamos a principio de curso só nos interesan que os alumnos vexan o Tema 1
● Podemos ocultar os outros



Ocultar / Desocultar temas
● Aínda que están marcados como ocultos, nós os seguimos vendo.
● Podemos cambiar o noso rol a alumno, var saber como o ven eles.



Exercicio
● Crea polo menos dous temas no teu curso
● En cada un deles engade dous tipos de recursos (documento, vídeo)
● Oculta o tema 2



Matricular / Desmatricular alumnos

● Podemos:
○ Matricular alumnos de xeito individual
○ Matricular grupos de alumnos empregando círculos 

■ Os círculos teñen que estar creados previamente 
polos administradores da Aula Virtual



Matricular / Desmatricular alumnos
● Cando matriculamos a un usuario no curso temos que asignarlle un rol

● Cada rol otorga unha serie de privilexios:
○ Administrador: Pode crear cursos, usuarios, ..
○ Profesor: Modificar o contido e calificar os 

estudantes
○ Profesor non editor: Calificar os estudantes
○ Estudante: Ten acceso os contidos do curso

● Nos deberíamos estar matriculados no noso curso como profesor



Creando Tarefas
● En modo edición engadimos Actividade ou Recurso de tipo tarefa

○ Neste tipo de tarefas teñen que entregar un documento que calificaremos

○ Podemos limitar as datas de entrega



Creando Tarefas
○ Podemos escoller unha valoración por puntos ou dentro dunha escala

○ No curso aparecería así



Creando Tarefas
Como alumno tería esta visión da tarefa Como profesor vista da tarefa entregada



Correción da tarefa
● É importante explicar o 

alumno os motivos da súa 
cualificación



Exercicio
● Crea unha tarefa no teu curso
● Matricula a un alumno
● Que o alumno entregue un documento na tarefa
● Cualifica a tarefa



Mensaxería interna
● Podemos empregar a mensaxería interna da plataforma para comunicarnos cos alumnos



Mensaxería interna: Exercicio
● Envía a un usuario concreto a seguinte mensaxe

“Aínda non entregaches ningunha tarefa”

● Envía a todos os usuarios a seguinte mensaxe

“Lembrade repasar os temas 1 e 2 para a proba de mañá”



Copias de Seguridade - Crear copia
● É importante facer copias de seguridade dos contidos do curso

● No asistente de copia de seguridade podemos aceptar as opcións por defecto
● É interesante darlle un nome significativo
● As copias de seguridade poden descargarse e importarse na aula virtual doutro centro educativo



Copias de Seguridade - Restaurar copia

● Podemos restaurar a copia almacenada na Aula virtual ou dende un arquivo
● Podemos ter varias versións de copias de seguridade do mesmo curso



Copias de Seguridade: Exercicio
● Fai unha copia de seguridade do teu curso
● Elimina un recurso
● Restaura a copia de seguridade e comproba que o recurso volve a estar dispoñible



Importar Recursos doutro curso



Restablecer: Reiniciar un curso ao principio do ano escolar
● A principio do curso temos que eliminar da nosa aula virtual toda a información 

do curso pasado
○ Alumnos matriculados
○ Tarefas entregadas
○ Puntuacións, comentarios
○ ….

● Para elo temos que Reestablecer o curso.



Restablecer

● Eliminamos os alumnos matriculados, as súas tarefas entregadas e cualificacións



Links
● Curso da xunta

https://www.edu.xunta.gal/centros/websdinamicas/aulavirtual/course/view.php?id=51

